

“黑砖窑打手”赵延兵被判处死刑

山西对“黑砖窑”案件7案29人作出一审判决

新华社太原7月17日电(记者胡靖国 晏国政)记者从山西省高级人民法院17日召开的新闻发布会上了解到,17日下午,山西对“黑砖窑”案件7案29人作出一审判决,最高量刑为死刑,最低为一年有期徒刑。另5起案件还在审理中,将于近期宣判。

山西省高级人民法院副院长刘冀民介绍说,7月4日和7月11日,临汾市中级人民法院两次公开审理了洪洞县广胜寺镇曹生村王兵兵砖厂、衡庭汉、赵延兵、王兵兵、衡明阳、刘东升等5人故意伤害、非法拘禁

一案。依法判决包工头衡庭汉犯故意伤害罪,判处有期徒刑,剥夺政治权利终身;犯非法拘禁罪,判处有期徒刑10年,决定执行无期徒刑,剥夺政治权利终身。“打手”赵延兵犯故意伤害罪,判处死刑,剥夺政治权利终身;犯非法拘禁罪,判处有期徒刑3年,决定执行死刑,剥夺政治权利终身。窑主王兵兵犯非法拘禁罪,判处有期徒刑9年。衡明阳犯非法拘禁罪,判处有期徒刑2年。刘东升犯非法拘禁罪,判处有期徒刑2年。

山西省洪洞县人民法院7月13日对洪洞县广胜寺镇曹生村王兵兵

砖厂打手陈志明、周学平、金新建、赵丰弟、彭银林、肖安强等6人涉嫌非法拘禁罪以及衡庭汉之妻杨小兰涉嫌窝藏罪两案进行开庭审理。17日对上述6名打手进行一审判决,以非法拘禁罪分别判处6人一年六个月至三年不等的有期徒刑。同时,以窝藏罪对杨小兰一审判决有期徒刑二年,缓刑三年。

刘冀民介绍说,芮城县人民法院审判了河南籍砖窑承包经营者张振敏、山西籍窑主孙安民等8人强迫职工劳动案和雇用童工从事严重劳动案;河南籍砖窑承包经营者衡国勤、

山西籍转包人吴和平等5人强迫职工劳动案。新绛县人民法院审判了河南籍砖窑承包经营者欧建国、山西籍窑主王新全强迫职工劳动案。乡宁县人民法院审判了山西籍窑主刘亚龙等2人强迫职工劳动案。

刘冀民说,上述三县法院一审均对这些砖窑主和承包经营者判处有期徒刑三年,对涉案的其他被告人分别判处一年至二年六个月不等的有期徒刑,并处以5000元至15000元的罚金。其中对非法雇用聋哑和智障民工的被告人均给予了从严惩处。

此外,被告人张振敏承包砖厂期间,通过被告人李李志雇用未满16周岁的未成年人潘某某从事超强度体力劳动,并延长劳动时间,还对其进行殴打。法院认为,上述二被告人违反劳动管理法规,雇用童工从事严重劳动,情节严重,构成雇用童工从事严重劳动罪,分别判处有期徒刑三年和一年,并处罚金15000元和5000元。其中,被告人张振敏数罪并罚执行有期徒刑五年,罚金30000元;被告人李李志数罪并罚执行有期徒刑二年零六个月,罚金15000元。



大学生建起乡村图书馆

厦门大学的两位大学生在为新建“屈原乡村图书馆”馆长——当地村民刘金科做管理培训。

7月17日,由厦门大学几位大学生发起捐建的“屈原乡村图书馆”在湖南汨罗市新塘乡玉龙村开馆。这几位大学生联合漳州师范学院、泉州师范学院和湖南理工大学的志愿者,发动社会各界人士,通过募捐的方式从福建和湖南募集到了3万多册书刊。

新华社记者 李 杂 摄

北斗卫星导航定位系统首次公开展出

新华社北京7月17日电(记者黎云 黄书波)在新中国成立以来国防和军队建设成就展上,我国自行研制的北斗卫星导航定位系统揭开了它的神秘面纱。

记者在现场看到,通过北斗卫星导航定位系统,可以在大屏幕上清晰地看到远在千里之外的边防巡逻车、水面舰艇的运行轨迹,指挥员还可以与定位目标进行双向的文字、数据交互。在一张分辨率达到0.5米的大分辨率地图上,观众用手指选定目标后,屏幕上立即显示出该目标的精确地理坐标。

解放军总参谋部的一位军官介绍说:“卫星导航定位是指利用卫星导航定位系统提供位置、速度及时间等信息,由此完成对各种目标的定位、导航、监测和管理。通俗地讲,就是在外太空设置一个‘无线电导航台’。”

我国正式开始研制独立自主的卫星导航系统始于1994年。此前,世界上只有美国、俄罗斯和欧洲自主研发生产卫星导航系统。



中国钱币展亮相捷克

7月16日,在捷克首都布拉格,一个小女孩参观中国钱币展。当天开幕的这个展览以中国钱币文化发展的时间顺序为主线,分三个部分展示了从古至今在中国发行流通的各种钱币。本次展览将持续约一个月时间。

新华社发

劳动保障部:不提倡工资分配保密

新华社北京7月17日电(记者刘铮)劳动保障部劳动工资司司长邱小平17日表示,企业工资分配制度、分配办法必须经过职工民主程序来制定,不提倡工资分配保密。

邱小平在中国政府网进行网谈时,有网友问,不少企业盛行“薪酬保密制度”,工资分配由企业单方面确定,员工之间不得相互打听,违者给予处罚,这样的做法是否合适。

邱小平回答说,确实有一些企业,包括一些跨国企业,在工资分配方面不公开透明。工资分配办法只有通过全体职工来讨论,或通过职工代表讨论,对职工代表不保密,才能确保分配的公平合理。

“对国有企业我们是明确的,要求分配要公开。”邱小平指出。

安徽寿县一村党支部副书记拒不执行防汛指令被处分

新华社合肥7月17日电(记者周立民)记者从安徽省寿县防汛抗旱指挥部了解到,接到防汛指挥部指令后却不执行、违规向重要防汛区域里排水,一名村党支部副书记近日被上级党委纪律处分并通报全县。

寿县是沿淮重灾县之一,据县政府有关负责人介绍,目前全县已有42万人、63万亩农作物受灾,占全县总人口和耕地面积的三分之一以上。保护着27万亩耕地的肖南湖圩堤是重要防汛区域之一,目前已超过保证水位,防汛部门正组织全力抗洪抢险。

7月14日下午,正阳关镇渡桥村党支部副书记张士学违反防汛纪律,在接到镇防汛大队关于停止从村里的小生产圩向肖南湖抽排内涝的通知后,仍在渡桥电站向肖南湖排涝。为严肃防汛纪律,正阳关镇党委7月14日晚决定,给予张士学党内严重警告处分。7月15日,寿县防汛抗旱指挥部向全县通报了张士学违反防汛纪律受处分的相关情况。

环球扫描

朝鲜将尽一切努力使六方会谈团长会取得成功

新华社平壤7月17日电(记者高浩荣 夏宇)朝鲜外务省副相、六方会谈朝鲜代表团团长金桂冠17日对新华社记者说,朝方将尽一切努力使即将举行的六方会谈团长会取得成功。

金桂冠当天乘坐朝鲜高丽航空公司的班机离开平壤前往北京。他在机场对新华社记者说,第一阶段行动已得到履行,现在必须有第二阶段行动。第二阶段行动的目标、在此过程中各方的义务和行动的的顺序都是这次团长会将讨论的问题。

金桂冠还说,他将在抵达北京的当天与美国助理国务卿、六方会谈美国代表团团长希尔举行会谈。

朝核问题六方会谈团长会将于18日至19日在北京举行。

美国重申在东欧部署导弹防御系统

据新华社华盛顿7月16日电(记者赵毅)美国总统布什16日重申,美国在东欧部署导弹防御系统是为了防范大规模杀伤性武器的威胁,并为欧洲提供安全保障。

布什当天在白宫会见了来访的波兰总统莱赫·卡钦斯基,双方着重就美国在东欧部署导弹防御系统等问题交换了意见。布什在会谈结束后向媒体表示,美国和波兰在反导问题上开展合作充分体现了双方为和平与安全而开展合作的意愿。卡钦斯基表示赞成布什的观点,并希望整个导弹防御系统的部署工作能够顺利完成。

俄罗斯称美国的挑衅行为将恶化俄美关系

据新华社莫斯科7月16日电(记者王丹蒂)俄罗斯外长拉夫罗夫16日在莫斯科说,美国打算驱逐俄外交官的挑衅行为将给俄美关系带来最严重的后果。

据俄罗斯外交部发言人卡梅宁透露,拉夫罗夫当天在同英国外交大臣戴维·米利班德进行电话交谈时说,英国当局应当明白,俄不会对英国打算驱逐俄外交官的挑衅行为无动于衷,这一行动将会给俄美关系带来最严重的后果。

据报道,英国外交大臣戴维·米利班德16日在伦敦说,由于俄罗斯拒绝向英国引渡俄前特工利特维年科遇害案的嫌疑人,英国将驱逐4名俄外交官。

俄罗斯称不参加安理会科索沃问题新决议草案的制定

据新华社莫斯科7月17日电(记者王丹蒂)据俄罗斯电视台17日报道,俄常驻联合国代表丘尔金当天早些时候表示,俄方将不参加联合国安理会关于科索沃问题新决议草案的制定工作。

丘尔金说,俄方认为科索沃问题新决议草案提出的解决途径是不正确的,它解决不了主要问题,若新决议草案获得通过,科索沃的局势将更为复杂,因此俄方将不参加新决议草案的制定工作。

哈马斯领导人承认占领加沙地带是个错误

据新华社科威特7月17日电(记者王波)据卡塔尔《旗帜报》17日报道,到访的巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)政治局领导人迈沙阿勒承认,哈马斯占领加沙地带是个错误。

迈沙阿勒对媒体说,哈马斯占领加沙地带是被迫采取的行动。哈马斯在这中间犯下了一些错误,但这都属于个人或分支派别性质的错误,而不是哈马斯在整体战略和政策上的错误。

日本刈羽核电站再度发生放射性物质泄漏事故

据新华社东京7月17日电(记者刘浩远)据日本媒体报道,东京电力公司刈羽核电站17日再度发生放射性物质泄漏事故。

据报道,刈羽核电站工作人员17日在核电站内发现约100个装有微量放射性废弃物的罐子倒在地上,其中几个罐子的封盖脱落。工作人员正在检测这些废弃物是否会对环境造成影响。

一句话新闻

- ★今年上半年我国关停了高耗能高污染的小火电机组156台,装机容量551万千瓦。
- ★我国首次进行全国性儿童青少年心理发育特征调查。
- ★遏制“工程腐败”,十部委加强工程建设招标投标监管。
- ★安监总局:事故单位影响调查罚款上限500万元。
- ★河南一派出所副所长张跃山为保护群众勇斗歹徒牺牲。
- ★劳动保障部:多渠道为零就业家庭开发就业岗位。